TOAN
S6 bi chia — S6 chia — Thuong
L. MUC TIEU

- Kién thirc:

+ HS biét tén goi thanh phan va két qua cua phép chia.

+ On tap va cing ¢ cach tim két qua cia phép chia.
- K¥ nang:

+ Rén cho HS céch ghi va thuc hién phép tinh nhan, chia.

+ Rén k¥ nang tinh toan nhanh, can than, chinh x4c, trinh bay bai khoa hoc.
- Thai do:

+ Hoc sinh ¢6 thai do hoc tap nghiém tuc, ty gidc, tich cuc.

+ Boi dudng cho hoc sinh niém dam mé va yéu thich mén Toan.
I1. PO DUNG DAY HOC

- Gido vién: SGK, sach gido vién, bang phy, thé tir ghi sin S bi chia — S&
chia — Thuong.

- Hoc sinh: SGK, v&, phiéu hoc tap, dd dung hoc tap.

III. CAC HOAT PONG DAY HOQC

Hoat dong ciia thay Hoat dong cua tro

1. On dinh t6 chirc

- Kiém tra si s6. - Lép trudng bao cao.
- Cho c4 16p hat bai: “Bai ca di hoc”. - Ca 16p hat.

2. Kiém tra bai ci

- Goi 3 HS 1én bang lam bai, dudi l6p |- 3 em 1én bang lam bai. Ca 16p lam
lam bai vao bang con. vao bang.

Pién dau thich hop vao chd trong:

2x3 [ 2x5; 2x3 < 2x5;

8:2 2x2; 8:2 =2x2;

6x2[]20:2. 6x2 >20:2.
- Gv nhan xét. - HS lang nghe.

3. Bai méi




a/ Gi6i thiéu bai: Gidi thiéu truc tiép
bai: “S4 bi chia — S6 chia — Thuong”.
b/ Giéi thiéu tén goi thanh phan va
két qua ciia phép chia.

- Viét bang: 6 : 2

-6:2=7

Gi61 thiéu: Trong phép chia 6 : 2 = 3
thi 6 1a s6 bi chia; 2 1a sb chia; 3 1a
thuong (vira giang vira gan thé tir).

+ 6 got la gi trong phép chia 6 : 2 =3?
+ 2 goi la gi trong phép chia 6 : 2 = 3?
+ 3 goi la gi trong phép chia 6 : 2 = 37
+ S6 bj chia 13 s6 nao trong phép chia?

+ S6 chia 1a sb nao trong phép chia?

+ Thuong la gi?

+ Chu y: 6 : 2 cling dugc goi 1a thuong
cua phép chia.

- Moi ca 16p doc lai cht y (theo nhém
d61, nhom ba, tap thé 16p).

- Gv nhin manh: vay néu c6 yéu cau
em hdy tim thuong cua 6 : 2 thi cac em
cling phai hiéu d6 1a tim két qua cua
phép chia.

- Gv goi 1 HS néu 1 vi du vé phép chia,
goi tén timg thanh phan trong phép tinh.
¢/ Hwéng din hoc sinh thuc hanh.
Bai 1: Tinh rdi dién sb thich hop vao 6
tréng (theo mau).

- Viétbang 8 : 2 vahoi 8 :2="2

- Hay néu tén goi thanh phan va két

- HS lang nghe.

-HStimkét qua 6:2=3
- Poc: 6 chia 2 bang 3.

- 6 goi 12 s0 bi chia.

- 2 goi 1a s6 chia.

- 3 goi la thuong.

- S6 & bén trai d4u chia.

- S6 ¢ bén phai dau chia.

- Thuong 14 két qua ctia phép chia.
- HS ghi nhé.

- HS doc.

- HS lang nghe, ghi nhé.

- HS thuc hién.

8 chia 2 duoc 4
8 : 2 = 4
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qua cua phép tinh chia trén?

- Viy ta phai viét cac sd cua phép nay
vao bang ra sao?
- GV moi 2 HS 1én bang thuc hi¢n, con

lai hoc sinh lam vao vé.

- Yéu cau hoc sinh ddi chéo bai trong
ban va nhan xét.

- Gv nhan x&t.

Bai 2 : Tinh nham:

- Yéu cau hoc sinh doc dé bai

- Pé thuc hién duge yéu ciu cua bai
chung ta phai lam gi?

- Gv moi 4 HS 1én bang lam bai, dudi

16p lam vao vo.

- Mo1 HS nhan xét bai lam trén bang.
+Vi sao em tim duoc két qua cua
6:3=2?

+ Tur2 x 3 =6 néu 2 phép chia tuong img?

S bi chia
i
Thuong

- 8 1a sd bi chia, 2 1a sb chia, 4 1a

S chia Thuong
J

thuong.

- 2 em lam trén bang. Lop lam vao vo.

Phép |Sobi| Sb
chia chia | chia Thuong
8:2=4 8 2 4
10:2=5 | 10 2 5
14:2=7 | 14 2 7
18:2=9 | 18 2 9
20:2=10 | 20 2 10
- HS thuc hién.

- HS chu y lang nghe.

- HS doc: Tinh nham.
- Thudc bang nhan 2 va bang chia 2.

- HS Iam vao vé, 4 em 1én bang lam

bai, mdi em 1am 2 phép tinh.

2Xx3=6 ; 2x4=8;
2x5=10 ; 2x6=12;
6:2=3 ; 8:2=4
10:2=5 ; 12:2=6.

- HS nhéan xét.
+ Vi phép chia la phép tinh ddo nguogc
cua phép nhan.

+ 6:3=2; 6:2
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+Tur2 x 5= 10néu 2 phép chia tuong tmg?
- Gv nhan xé&t.
Bai 3 :

- Yéu cau HS néu d¢ bai.

-Y¢éu cau hoc sinh 1am bai vao phi€u bai

tap, 1 hoc sinh lam bai vao bang phu.

- Gan bang phy bai lam cua HS lén
bang, mo1 HS nhan xét.
- Chira bai, nhan xét bai lam cua HS.

4. Ciing ¢6 din do

- Gv moi HS nhic lai kién thac cua
bai?

- Nhén xét tiét hoc, nhic nhé nhirng 16i
HS mic phai, tuyén duong HS hoc tét,
tich cuc.

- Din do HS vé nha 6n lai bai va chuan

bi bai moi.

+ 10:2=5; 10:5=2.

- HS lang nghe, chita lai bai.

- Viét phép chia va sb thich hop vao 6

trbng (theo miu).

- HS thyc hién.
Phép | Phép |[Sé bi| S -
nhan chia chia | chia
8:2=4 8 2 4
2x4=8
8:4=2 8 4 2
12:2=6| 12 2 6
2X6=12
12:6=2| 12 6 2
18:2=9 | 18 2 9
2x9=18
18:9=2| 18 9 2

- L6p theo doi1 va nhan xét.

- HS léng nghe, kiém tra lai bai.

- HS trinh bay.

- HS lang nghe.

- HS lang nghe, ghi nhé.




